



EDICION DE LA NOCHE
INUNDACION EN VILACAÑAS

AUXILIO A LOS PERJUDICADOS POR LAS TEMPESTADES

La real orden circular dirigida á los gobernadores y relativa á socorros para las poblaciones que han sufrido en las últimas tormentas, dice en su parte dispositiva:

1.º Los pueblos aflagidos por las últimas tormentas, procederán inmediatamente á la constitución de juntas de socorros, bajo la presidencia de los alcaldes, y cuyos vocales serán nombrados por los ayuntamientos y juntas de asociados, y médicos titulares.

2.º Cada junta de socorros nombrará de su seno un secretario, un depositario de caudales y afectos y un interventor. La contabilidad se acomodará á las reglas establecidas para la de fondos municipales.

3.º Las juntas de socorros, por medio de su presidente y por conducto del gobernador de la provincia, elevarán al gobierno las peticiones de recursos que consideren indispensables y urgentes para atender á las necesidades más apremiantes de los vecinos que hayan quedado sin hogar ó con sus casas inhabitables, y sin recursos propios con que subvenir á las primeras atenciones de la vida.

4.º A la petición de las juntas acompañará una relación nominal, por duplicado, de los vecinos damnificados y que hayan de ser socorridos, debiendo quedar uno de los ejemplares de dicha relación en el gobierno de provincia, remitiéndose el otro, unido á la petición, al ministerio de la Gobernación.

5.º Acompañará también á la petición un certificado del acta en que la junta de socorros apodora persona que á su nombre se haga cargo y de resguardo de las cantidades con que el gobierno acuerde auxiliar á la población respectiva.

6.º Los fondos que se suministran por el gobierno, por la Diputación provincial ó por otras corporaciones y particulares, ingresarán en las depositarias de las juntas; pero con la debida separación, por conceptos, para la reunión de las correspondientes cuentas, y los distribuirán las mismas juntas por medio de nóminas triplicadas, en las cuales firmarán los vecinos socorridos, ó á su ruego, un ejemplar de las nóminas quedará en la depositaria de la junta y se archivará en su día en la del Ayuntamiento, y los otros dos se remitirán con las cuentas al gobernador de la provincia, quien al elevarlas á la aprobación del gobierno remitirá uno de dichos ejemplares unido al expediente que ha de quedar en sus oficinas.

7.º Los fondos destinados á los socorros no podrán invertirse en ninguna otra atención; pero las juntas, de acuerdo con los ayuntamientos, podrán destinar la parte indispensable á los jornales que se invierten en el saneamiento de la población, debiendo justificarse esta inversión por medio de nóminas iguales á las anteriormente establecidas, formadas con la debida separación.

8.º Las cuentas, con sus justificantes, deberán ser remitidas para su aprobación á este ministerio en el plazo máximo de tres meses, por conducto de los gobernadores, que las someterán á la censura é informe de la comisión provincial.

9.º Queda autorizado ese gobierno de provincia para recibir los donativos procedentes de la caridad privada que espontáneamente se le ofrezcan, debiendo ingresar el metálico en la sucursal del Banco de España y remitir los efectos bajo inventario duplicado á los pueblos damnificados. De estos fondos se llevará cuenta de entrada y salida, que se publicará en el Boletín Oficial de la provincia, como asimismo la lista de sus acreedores.

Encargo á V. S. que con toda urgencia dé á conocer estas instrucciones á fin de que puedan tenerse presentes y cumplirse, sin que sufran retraso las peticiones ni el envío de los socorros.

Comunique V. S. á este ministerio por medio del telegrafo las necesidades de cada pueblo á medida que le vayan siendo conocidas.

NUESTROS TELEGRAMAS

Villacañás 19, 2.º 40 t. El jefe de reparaciones, Sr. Herro, después de arreglar la línea telegráfica de Ciudad Real á Manzanares, ha regresado á esta población, incorporándose al jefe del centro de Madrid, Sr. Maspons.

Adelantan rápidamente los trabajos de reparaciones en la línea general.— Mestre Martínez.

Lillo 19, 3.º 30 t. Hoy ha estallado otra tormenta violentísima, aunque de corta duración. En el pueblo hubo gran alarma.

Me he enterado de que un vecino de Lillo, llamado Juan José, con exposición de su vida y herida serena, libró de una muerte cierta á muchas personas.

Al salvar á una señora fué arrastrado con ella por la corriente, librándose los dos por milagro.

El comerciante D. Jerónimo González es de los vecinos más perjudicados por la inundación.

Ha llegado á este el oficial de telegrafos de Albacete, D. Enrique Ibañez, con objeto de auxiliar al telegrafista de aquí.— Miguel Martínez.

Lillo 19, 5.º 15 t. Hoy se hundieron dos casas más, pero sin ocurrir desgracias personales.

Con este motivo quedan desamparadas muchas familias.

Acaba de pasar con dirección á Villacañas al Sr. Martínez Rivas, acompañado del registrador de la propiedad de esta.

Las autoridades y el clero distribuyen sin cesar, á domicilio, limosnas en metálico entre los vecinos más necesitados.

Se esperan en ésta dos bombas más. Urge el desagüe de las casas inundadas, pues las aguas han empezado á descomponerse.

Las calles están intranquilas y llenas de barro.

Son desconoladoras las noticias que se reciben de los pueblos perjudicados, especialmente de la Guardia y Romeral.

En este último hay hundimientos de terrenos.

Muchas familias de posición desahogada se ven en la necesidad de implorar la caridad pública.

Urgen socorros en metálico y efectos.

El ingeniero Sr. Indo y el gobernador apremian al municipio para que éste limpie las casas inmediatamente, en previsión de nuevas lluvias.

Si esto sucediera, la inundación sería horrible por no tener desagüe el pueblo.

El municipio ha expresado la imposibilidad en que se encuentra de emprender estos trabajos por falta de recursos.— Miguel Martínez.

Uno de los primeros domingos de octubre próximo, volverá á hacer su aparición en nuestro circo taurino, el simpático y aplaudido matador de toros Valentín Martín.

En dicha corrida se lidiarán seis toros del duque de Veragua, por las cuadrillas de Mazzantini, Valentín Martín y Bonarillo ó Revorte.

En sesión celebrada por la junta protectora del Dispensario Nacional de Alfonso XIII, se ha acordado, en Villacañas, la salida del director, inspectora y médico, para hacerse cargo de los niños que hayan quedado huérfanos por estas desgracias, para encargarse dicha institución de su alimentación y educación.

El delegado del gobierno en la isla de Menorca, que es natural de Tembleque, ha enviado 100 pesetas con destino al socorro de las familias de los perjudicados en Lillo, Villacañas y Tembleque, por las últimas inundaciones.

En la tarde de ayer, en la calle de Don Diego de León, ha sido arrojado del caballo que montaba Manuel Menéndez y Rodríguez, de veintidós años, de San Martín de Arango (Oviedo), que habitaba en la ciudad calle, núm. 5, cochera, produciéndose varias heridas graves en la cabeza y boca.

Trasladado al Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca, le fué practicada la primera cura por los médicos de guardia Sres Mut y Soriano, pasando al hospital Provincial en estado grave.

En la sociedad El Fomento de las Artes se halla abierta la matrícula para las clases de instrucción primaria, dibujo, francés, caligrafía, etc., todos los días no feriados, de ocho á once de la noche.

Se hallan vacantes las plazas de profesores para las clases de mecánica, corte de maderas y piedras, labores y corte y confección de prendas y la de dibujo artístico aplicado á las labores.

Para la provisión de estas plazas por concurso se admiten solicitudes en la secretaría de dicho centro por término de quince días.

HAN FALLECIDO: En Valencia doña Concepción Medina Sanchis y D. Salvador Vives. En Sevilla D. Angel María de Zafra. En Zaragoza D. José Herrero. En Barcelona D. José Benet y Grases.

En Parada de Amosiro D. Manuel de Sas. En Portugalete doña María Ignacia de Meabe.

Dice el Diario de Córdoba: «Algun periódico guasón inventó hace tiempo la noticia de que el célebre diestro cordobés Rafael Guerra, Guerrita, había determinado cortarse la coleta tan pronto como terminara los compromisos que aun tiene pendientes este año. En su día dijimos que aquellos rumores carecían de todo fundamento; pero como la noticia, con sus comentarios inclusive, sigue dando vueltas por todos los periódicos de España, sean ó no taurinos, insistimos en que no son ciertas las versiones. El mejor y más sólido argumento de prueba creamos que es el siguiente: Rafael Guerra está ya contratado para torear el año próximo en las dos temporadas de Madrid. Además, trabajará en las plazas de Bilbao, San Sebastián, Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Sevilla, Córdoba, Málaga, Granada, Puerto de Santa María, Lisboa y otras. De modo que estos datos convencerán á cualquiera de que Rafael Guerra no ha pensado en cortarse la trenza.»

Dice un periódico de Bilbao. El doctor Mendoza. Con impaciencia justificada esperaba el público el dictamen autorizado del eminente especialista.

Según manifiesta nuestro apreciable colega El Porvenir, los trabajos realizados por el doctor Mendoza han dado un resultado idéntico al de los análisis ejecutados por el señor don Amadeo Echavarría.

Las desiciones de los enfermos de Baracaldo del día 9 solo dieron el resultado de que quedaran aisladas en absoluto.

El gobernador encareció á los individuos de la comisión la necesidad imperiosa en que se encontraba de hacer un riguroso trabajo de selección entre las niñas acogidas, á fin de que las que tengan por su familia medios de subsistencia, sean dadas de baja en el asilo, y que solo en el queden aquellas que se encuentren sin amparo, pues á la propagación de cualquier enfermedad tiene que influir poderosamente el número exagerado de aisladas, que hoy es de 900, no habiendo cabida más que para 600.

Desde hace días se practican en el asilo radicales desinfecciones, y esto, unido á que la enfermedad no se presenta con caracteres graves, ha dado el resultado de que no haya ocurrido más defunción que la de una hermana de la Caridad.

La comisión provincial prometió al gobernador no descansar en la adopción de medidas de prevención para combatir la enfermedad, agradeciendo á la autoridad civil sus iniciativas en bien de las pobres niñas que reciben albergue y educación en el asilo de las Mercedes.

El minto de Andaluza, juguete cómico-lírico, en un acto, estrenado anoche en el teatro de Apolo, descarriló antes de llegar al término de su viaje. ¡Paz á los muertos!

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Real orden reconociendo varios créditos por abonarse de alcances y ajustes finales correspondientes á individuos del ejército de Cuba.

HACIENDA.—Real orden aprobando el programa para las oposiciones á las plazas del cuerpo de contabilidad pecuniaria del Estado.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que por la comisaría regia de Consuegra-Almería se anticipen 400000 pesetas para socorrer las desgracias ocurridas por las últimas inundaciones.

Anoche comenzaron de nuevo las operaciones en el Bolsín.

Uno de esos dramas que dejan imperecedero recuerdo en una familia cariñosísima se desarrolló anteayer mañana, á las diez, en la casa núm. 86 de la calle de Serrano, donde vive la señora Dumont, viuda de Castelo.

El único hijo de la expresada dama, joven que reunía bellísimas prendas personales, iba á contraer matrimonio el día 4 de octubre, en el que celebraba su fiesta onomástica, con la bella señorita Angeles Angolotti, hija menor del difunto ex diputado D. Joaquín.

Las habitaciones que pensaba ocupar el futuro matrimonio estaban concluyéndose de alhajar con verdadero confort; las modistas habían dejado ya sobre maniqués ad hoc los vestidos de boda, de paseo y de teatro, que el novio donaba á la que pronto iba á ser la compañera de su vida.

La amistad y el cariño habían remitido ricos y caprichosos presentes; en aquella casa, en fin, reinaba el contento y la alegría, preludios de una gran ventura, cuando en menos de veinticuatro horas el novio sufrió un ataque de cólico bilioso, que ni la atención ni el cariño han podido impedir llegase á término fatalísimo, muriendo el desgraciado joven en medio de horribles sufrimientos y á los veintiseis años de edad.

Reciba la inconsolable madre del malogrado joven y su familia la expresión de nuestro sincero sentimiento.

El intendente general de la Real Casa ha preguntado al señor ministro de la Gobernación si se abría suscripción nacional para socorrer las víctimas de las últimas inundaciones, pues S. M. la reina deseaba encabecearla; y si no la hubieran, á quién se envían fondos, destinados por la angusta señora con tal objeto.

Hoy publica la Gaceta el real decreto del ministerio de la Guerra nombrando jefe de la primera brigada de la primera división del primer cuerpo de ejército, al general de brigada D. Fernando Ablanedo y Cobo.

con la comisión llegada de Nava del Rey.

Convinieron los medios de promover obras públicas y ampliar los aprovechamientos forestales.

Para los primeros auxilios ha dado el gobernador 800 pesetas.

La Diputación acaso otorgue igual suma del capítulo de calamidades.

Nava del Rey es el más perjudicado. Hay cinco muertos.

La situación de los jornaleros de los pueblos perjudicados, es espantosa.— Coloma.

El general Loste. Zaragoza 19, 8.º 40 n. Se ha posesionado de su cargo de jefe de Estado Mayor general del cuerpo de ejército aquí residente, el general Loste, quien cuenta aquí grandes amistades y simpatías conquistadas durante el tiempo en que siendo coronel desempeñó igual cargo.— Fontevilla.

SUCESOS. Frente á la redacción del periódico republicano El Ideal suscitaron anoche un gran alboroto los vendedores del mismo, que se sentían agraviados por un artículo publicado en el referido diario el día anterior, titulado «El Golfo».

Los vendedores se negaron á adquirir el periódico.

El director y algunos redactores hablaron desde el balcón á los alborotadores; pero no siendo suficiente, acudieron á los procedimientos por los republicanos tan censurados, llamando á los agentes para que los disolvieran á sablazos, como en efecto lo hicieron.

Parece que ayer, en vista de una aclaración publicada por el autor del artículo, quedó conjurado el conflicto.

En la calle del Siete de Julio, un tranvía de los que hacen el trayecto á Leganés, ha atropellado ayer tarde, á las cinco, á un sujeto llamado Manuel Miranda, ocasionándole tres heridas de pronóstico reservado en una pierna.

Fue conducido á la casa de socorro del distrito de la Audiencia. El conductor del carruaje quedó detenido.

En la calle de Villar, núm. 3, primer izquiera, habitación de don José Esteban, que se halla ausente, se ha cometido ayer tarde un robo que se considera de mucha importancia.

Los muebles del cuarto se han encontrado fractados en desorden y en su mayoría roturados.

El juzgado se constituyó á última hora en la casa robada.

El Círculo de Bellas Artes abre sus matrículas de acuarela y natural en la secretaría de este mismo (Libertad, 10), todas las noches, de nueve á once, dando principio las clases el día 2 del próximo octubre.

El Círculo de la Unión Mercantil estuvo anoche muy animado.

Los industriales que están comprendidos en las disposiciones relativas á las patentes de coches, se reunieron en aquel centro para cambiar impresiones y comentar lo ocurrido con los individuos del gremio llamados ayer á declarar ante los tribunales.

Todos los que prestaron declaración, y muy especialmente el Sr. Sabas Muniesa, fueron felicitados y aclamados por sus amigos, que hicieron acoerda del hecho los más sabrosos comentarios.

Ayer se reunió la comisión provincial bajo la presidencia del señor gobernador civil.

El objeto que al seno de la comisión llevaba el Sr. Aguilera no era otro sino excitar el celo de la corporación para que adoptara toda clase de medidas á fin de impedir la propagación del tífus en el asilo de las Mercedes, donde se han presentado algunos casos, afortunadamente con carácter benigno.

Conociendo el celo que distingue al director del asilo, Sr. Pérez Escrich, y al médico del establecimiento, no hay para qué decir que por estos funcionarios se habían tomado ya las precauciones necesarias al mismo objeto; pero esto no obstante, ayer se acordó que cuantas enfermas pudieran sin peligro ser trasladadas, se las llevara al hospital Provincial, y las que por su estado no pudieran salir del esta-

bre, los dos partidos, el alto y el bajo, la boda y casi al marido, que era causa de aquellas vejaciones.

A partir de aquella época, siguió el consejo de su amiga la vizcondesa de Grancey.

Durante algún tiempo se la vió por todas partes en donde podía provocar á aquellas personas cuyos epigramas ó cuya actitud la habían herido.

Obligó á su padre á acompañarla á caballo al Bosque todas las mañanas, á pesar de las súplicas de su marido, que temía que la ocurriera algún accidente, en el cual tuviera que sufrir aquel hijo de que en un momento de expansión le había hablado.

Ella multiplicaba las fiestas en el hotel, á fin de que hablaran de ella y de su lujo.

No asistió á las invitaciones de algunas antiguas amigas que le habían seguido siéndola fieles, y procuró hacerse perdonar por su marido sus excentricidades y sus locos gastos, por medio de algunos momentos de gracia y de abandono, sabiamente espaciados, que el pobre hombre encontraba tanto más deliciosos, cuanto que con el tiempo se hicieron más escasas cada vez.

Las semanas y los meses se deslizaron con la rapidez del rayo.

El invierno estaba lejano; pasó la primavera; volvió el verano.

Los Meilhan habían abandonado París; estaban en Tavernay.

Bernardo Chambay había llevado á su mujer á la Rochère para que diera á luz allí.

El marido de Andrea, que seguía tan enamorado como siempre, esperaba con ansiedad el gran acontecimiento.

Al fin se cumplió.

Fue una tarde del mes de Julio, serena y cálida.

Todo había pasado bien. El padre feliz había querido llevarse consigo á un célebre especialista en partos; pero Andrea, apoyada por su madre, se había opuesto energicamente á esto.

«¿No tenían al doctor Josefín!»

«El doctor Josefín había ido, pues, en su vehículo, tirado por su jamego morvando y guiado por su cochero rústico.»

«No tenían más que alabanza para el buen doctor.»

AMORES QUE MATAN.

—Es que vuestro pequeño no está tan bueno, quiero decir, tan fuerte como es de desear.

—¿Vais á censurarme de nuevo no haber seguido vuestros consejos, el no haber tenido bastante cuidado?—dijo Andrea sublevada.

—Dios me libre de eso! Os amo demasiado para censurar nada, ya lo sabeis.

—¡Ah!

—Y además, ahora no es en nosotros, es en él en quien debemos pensar.

—En él!

—No sé como explicarme... Yo no quisiera atormentaros... causaros inquietudes... El médico no está tan tranquilo como yo desearía.

—¿Habrá algún peligro?—murmuró Andrea.

—¿Peligro? No. Creo poder afirmároslo, Solo que...

Bernardo prosiguió con mucha ternura:

—Hay niños que necesitan más que otros los cuidados de su madre... su leche, que es su alimento natural.

—¡No, no queréis que yo me condene á algunos años de reclusión!

—No, sin duda... Sin embargo vuestra madre os crió á vos, Andrea, y aun por compasión crió á otra criatura que no era hija suya.

—¿Os referís á Rosa?

—A ella misma. El doctor Josefín asegura que si quisierais vuestro hijo se salvaría.

—¿Se salvaría! ¿Estaremos en ese caso?—murmuró.

—El doctor dice también que sería bueno que se bautizara al niño sin perder tiempo. El cura está ahí. Eso no quiere decir, querida mía, que tengamos nada, serío que temer.

Andrea abrió sus grandes ojos como asustada.

Un verdadero pavor se apoderó de ella. Si aquel niño no estaba tan fuerte como debiera, era culpa de ella, de ella sola.

No había escuchado ninguna observación: había pasado las noches en el baile, recorrido los teatros y galopado por el bosque de Botonia cuanto le había sido posible.

Por otra parte, se había resistido á las súplicas de su madre, que le decía:

La insurrección del Brasil

FOR TELEGRAFO

Londres 19.—(Recibido el 20.)

(Por el cable de Bilbao.) El Herald de Nueva York publica un despacho fechado el 18 en Montevideo en el que se dan algunas noticias relativas á la situación del Brasil. Dicho despacho afirma que en Rio Janeiro reina por completo la anarquía y que los abusos cometidos por las tropas adictas á Peixoto son incalculables.

Añade que un redactor del periódico El Herald Español ha sido brutalmente asesinado por varios oficiales, por el apoyo decidido que prestaba á los insurrectos.—Fabra.

madre, que no podía admitir, la pobre y digna señora que se faltase á las conveniencias sociales, y por su marido, á quien asuntos comerciales obligaban á ciertas visitas, tuvo que someterse y resignarse á esta tortura.

Sus coches eran de los más lujosos: Chavignat había pagado sin pestañear quince mil francos por cada tronco; su librea era de una severidad graciosa; sus locados de un gusto exquisito; nada la libró, sin embargo, de un disgusto que debía ejercer sobre su porvenir una influencia detestable.

Sus amigas de otros tiempos la acogieron con el desden que se siente hacia los tráfugas; las señoras de edad, las más caritativas, la dejaron comprender que se la consideraba como una víctima sacrificada al Moloch del tercer estado; sus compañeras del Sagrado Corazón no la ocultaron que en lo sucesivo era una de esas á quienes no se podía recibir ya más que en tertulia.

La frase de su hermano Roger, que encontraba espiritual llamar á Bernardo Chambay el destajista, corría por los nobles salones.

Andrea, descorazonada, se detuvo á medio camino.

Se contentó con enviar tarjetas á casa de la mayor parte de sus conocimientos.

Si se conservaban las más exactas formas de la cortesía para con Andrea, y aún veladas ofensas, en ciertos hoteles, habían empleado con Bernardo fórmulas destinadas á tenerle á distancia.

Preciso es decir que en la otra esfera, entre los empresarios, colegas ó clientes de la casa Chambay y compañía, en el mundo de los negocios; en una palabra, otros sinsabores esperaban á la que había sido la señorita de Meilhan.

Celosa de su gracia, de su distinción suprema, y quien sabe si de su origen también, las mujeres la acogían con visible desconfianza, á veces con mal disimulada altivez.

¿Una Meilhan?

Estas eran feroces represalias. No las disgustaba tener, una vez por casualidad, á una de esas palomas de la alta sociedad, á quien martirizar.

Andrea salió de estas visitas desesperada, furiosa, humillada, llena de mordeduras por todas partes, maldiciendo á

guiente pasaje de los Macabeos por texto de su discurso: «Por el derramó el pueblo israelítico de sus hijos, y el luto por su pérdida se prolongó muchos días.»

Se trata de restablecer la Compañía de Jesús en la Confederación helvética. El periódico Ochechtz, de Saint-Gall, publica los antecedentes del proyecto relativo á este asunto, y añade que también se piensa prohibir en absoluto las sociedades secretas.

Para todo esto es indispensable reformar el art. 1.º de la Constitución federal.

Se esperan en Roma tres nuevos grupos de peregrinos italianos: los de Cremona, dirigidos por Mons. Spingardi; otros de Lombardía, por el sacerdote Mazzara; y los del Apostolado de la Oración, á cuyo frente irá el P. Viali, barnabita. Formarán entre todos 300 individuos, que serán recibidos por Su Santidad desde el 2 al 15 del próximo octubre.

Parece que el pueblo húngaro va á formular solemnemente protesta contra la disposición del ministro Hyeromín, que con pretexto del cólera ha prohibido la anunciada reunión de católicos en Theresopol.

Han tomado posesión de sus diócesis monseñor Courtille, de Lyon y Mons. Hautz de Chambéry, en Saboya.

Con asistencia de varios prelados han comenzado las sesiones del Congreso de asociaciones obreras y católicas, en Ars (Francia).

DEUDA PUBLICA

Pagos y entrega de valores.

Día 21

Pago de intereses de toda clase de Deuda del semestre del 1.º de julio de 1877, á saber: (excepto obras públicas carreteras é inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1877 y reembolso de títulos del 1.º de julio de 1877, por un importe de 178 millones de pesetas, comprendidos en los anuncios anteriores, que no se hayan presentado al cobro.

EL CÓLERA DE BELCHITE

La cantidad de 40000 pesetas del fondo de la suscripción nacional, lo cual manifiesta V. E. que lo hace en cumplimiento de lo prevenido en la real orden de 18 del corriente.

Añoche publicamos un telegrama de nuestro corresponsal en Zaragoza dándonos cuenta de que cesaban los partes oficiales diarios, relativos al estado de la salud pública en Belchite, a causa de la desaparición de la enfermedad que durante algunos días ha ocupado a todos los españoles.

Como complemento de la información, y en nuestro deseo de tener a los lectores al corriente de cuanto de verdad exista en el asunto, uno de nuestros redactores ha visitado al Sr. Veranes, distinguido médico que por encargo del Sr. Aguilera ha estudiado la enfermedad reinante en Belchite.

Según la manifestación, el doctor García no tuvo en cuenta para hacer el diagnóstico de la enfermedad el resultado del examen microbiológico de las deposiciones; fundándose en que los síntomas de los casos que él había visto eran tan característicos y concluyentes que no había lugar a vacilaciones ni a errores de diagnóstico.

Además, según se manifestó en un día en el punto indicado, tratándose con el punto visto en tan breves plazos, tenía bastantes elementos para formular el diagnóstico.

«Cuando llegué a Belchite—dice el Sr. Veranes—vi uno de los casos que se decían de cólera atóxico ó fulminante. Era el señor cura del pueblo, que ya se encontraba en plena convalecencia y con ganas de tomar chocolate.»

«Después visité a la viuda del coronel de la zona, que como recordarán ustedes, fué el primer caso. La señora protestaba con todas sus fuerzas que no había muerto del cólera su esposo, y atribuía su fallecimiento a hemoptias ó vómitos de sangre.»

«A todo esto, y como la sombra al cuerpo, no me abandonaban ni un instante el alcalde y dos médicos del pueblo.»

«Quise ver al juez, esposo de otra víctima de la epidemia, y no pude lograr mi propósito.»

«Visité a dos niñas, hijas de un guardia civil. Ambas se encontraban atacadas, según la opinión de los facultativos del pueblo, de cólera benigno. Mi opinión era que la diarrea que padecían era consiguiente a transgresiones en el régimen alimenticio ó a algún enfriamiento.»

«En general, tanto estos casos como los que me refirió, presentaban las disyociones características de alteraciones intestinales, producidas por las causas antes indicadas.»

El gobernador manifestó que lo mejor era proceder con el ejemplo, y al efecto y por unanimidad se acordó abrir una suscripción que fue encabezada con 250 pesetas por la primera autoridad de la provincia.

El Sr. Jalon, presidente de la Diputación, cedió la parte de dietas que hasta hoy tiene devengadas, que suman en junto 2500 pesetas.

El señor arzobispo se suscribió con 2500 pesetas; el Sr. Cuesta hermanos con 1000; el Casino Venatorio 1000; el Circolo de Calderón 500; el Recreo 400; el de la Amistad 300; el Republicano 300; el Sr. Jover 250, y muchas personas más con cantidades análogas.—Coloma.

La junta de socorros empezará a funcionar inmediatamente. Se sabe que en Villafrechós ha causado un muerto la tempestad.—Coloma.

Con el propósito de aprovecharse de la aglomeración de genta producida por la feria, han llegado a esta capital muchos tomadores y timadores. Hoy han sido detenidos ocho por la policía, que sigue la pista a los demás.—Coloma.

En Belchite fué atacado ayer un niño de cuatro años con los mismos caracteres que los anteriores.

Hasta la madrugada de ayer han ocurrido en las provincias Vascongadas las siguientes invasiones y defunciones: Baracaldo, 19 y 6, respectivamente.—Bilbao, 43, 13.—Dax, 5, 4.—Erandio, 5, 1.—Las Arenas, 2, 1.—Lejona, 1, 1.—Ortuella, 2, 1.—Portugalete, 2, 2.—San Salvador del Valle, 1, 1.—Santurce, 4 invasiones.—Sestao, 3, 4. Total de enfermos invadidos, 93; defunciones, 34.

Tan pronto terminó el Consejo de ministros, el subsecretario de Gobernación, Sr. Alonso Castriño, empezó a cumplimentar los acuerdos respecto a Sanidad, telegrafando inmediatamente a los gobernadores y redactando la circular que hoy publica la Gaceta.

Estos trabajos empezaron a las once y media de la noche y terminaron a la una menos cuarto, lo cual prueba un celo y actividad en pro de la salud pública, dignos de encomio.

En Vizeya no se omite medio para evitar la propagación de la epidemia. Se han dispuesto en todos los pueblos desinfecciones generales de alcantarillas, pozos negros, lagunas y marismas, ordenándose blanquear con lejía de cal y sublimado toda casa donde haya ocurrido caso sospechoso, y el mismo blanqueo general interior y exterior a todas las casas de Baracaldo y Erandio.

Se han prohibido los baños y el lavado de ropas en el río Nerujo, dotándose a los pueblos de legieras y disponiéndose la cocción de toda ropa blanca antes de lavarla.

Los alcaldes tienen orden de proceder con energía y actividad para el caso de ocurrir en su jurisdicción algún caso sospechoso.

Se ha prohibido también la pesca y venta de ostras y pescos del río.

En cada distrito se han nombrado comisiones compuestas de un diputado provincial, una persona designada por el gobierno civil y el subdelegado de medicina respectivo, para que vigilen y propongan cuanto se refiera a la salud pública.

Las personas que han tenido contacto con enfermos sospechosos, que dan las camas, y que usen las ropas de cama y los colchones que ocuparon aquellos.

Las cuadrillas de fumigadores están organizadas en Bilbao y demás pueblos donde han ocurrido casos sospechosos.

Según telegrama hoy el gobernador de San Sebastián, el plan de defensa contra el cólera consiste en establecer inspecciones sanitarias por cuarteles, Diputación Provincial en El Golbar, Vergara y Zumarraga. Ya se ha establecido una en Deva. En los puntos de entrada de viajeros, por cuenta de los Ayuntamientos.

En los pueblos citados se fumigarán los equipajes y objetos contumaces, y en la capital se emplearán estufas de desinfección.

En todas las inspecciones se tomará nota del domicilio de los viajeros, y de los sujetos a inspección facultativa.

En la casa minera de Arras sigue reinando grandísima agitación, y se temen graves desórdenes, pues los huelguistas cometen grandes atropellos contra los obreros que quieren seguir trabajando.

Se han mandado nuevos refuerzos de gendarmería.

Nota.—Siguen faltando en esta Agencia los telegramas correspondientes a la noche anterior y los de la mañana de hoy.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 19.—(Recibido el 20.) De Bresat telegrafan que continúan registrándose nuevos casos de cólera en aquella ciudad, particularmente entre los aislados del Hospicio.

Según los datos oficiales, ayer ocurrieron cinco defunciones, pero los informes particulares dicen que el número de víctimas fué bastante mayor.

Despachos de Donar dicen que los mineros declarados en huelga hicieron ayer una ruidosa manifestación en Orignies, cometiendo algunos desórdenes.

Añaden que la gendarmería se vio precisada a dar una carga para dispersar a los manifestantes, sin que ocurrieran desgracias personales.

Paris 19.—(Recibido el 20.) En la cuenca minera de Arras sigue reinando grandísima agitación, y se temen graves desórdenes, pues los huelguistas cometen grandes atropellos contra los obreros que quieren seguir trabajando.

Se han mandado nuevos refuerzos de gendarmería.

Nota.—Siguen faltando en esta Agencia los telegramas correspondientes a la noche anterior y los de la mañana de hoy.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 19, 10'45 t. Se han verificado en el Ferrol las pruebas oficiales del crucero Infanta María Teresa.

El barco alcanzó una velocidad de 18 millas largas con tiro natural.—Aguilar.

DE TEMBLEQUE

16 septiembre. Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Impaciente por saber si las tormentas del día 14 habían reproducido por aquí los daños de la memorable noche que se recordará siempre por las víctimas de Consuegra, quise utilizar el tren primero en la mañana del 15 para venir desde Madrid, y ya no fue posible.

La vía está cortada, no solo en aquellos trayectos en que lo fué hace dos años, sino también en los que si que hasta Alcázar de San Juan.

Utilizando la línea de Cuenca desde Aranjuez a Caba, y en el primer carricoche que pude encontrar en este punto, conseguí llegar a Tembleque.

Milagrosamente vadeamos el río de la Guardia, y desde aquel punto todo anunciaba ya los desastres de estos pueblos.

Tembleque está con el agua al cuello, una nube más y desaparece del mapa, sin que nadie pueda salvarse.

Después de la inundación, las aguas han convertido todo este término en unas inmensas lagunas. La Vega, La Serna y La Villaverde, peacan brazar de mar.

Estos pobres labradores no pueden utilizar ya ni sus tierras, ni sus trabajos de barbechera.

Es tanta el agua aglomerada sobre este campo, que aun sin nuevas tormentas, se necesitarán tres ó cuatro años para que las tierras puedan ser utilizadas por sus dueños si no se verifican obras de desagüe.

Dificultad que el topógrafo de este pueblo, una nueva tormenta cuando su campo está alagunado, lo encerraría en laguna permanente, impenetrable de salvar. Sus vecinos perderían todos años que pudiera llegarles ningún socorro.

La tormenta del día 14 ha sido además tremendo pedrisco. Sin exageración alguna, puedo asegurar que hanse recogido granizos como pequeñas naranjas.

Las huertas han desaparecido; las viñas y olivares quedan sin fruto alguno y muchas de estas plantas dañadas por completo.

Algunos vecinos abandonaron sus casas.

En todo el pueblo no queda un cristal sano.

Desde el día 15, Tembleque está inundado. No se ven carreos, aun cuando pudieran venir, como yo vivo, con más ó menos trabajo.

Referencias sabemos los daños de los pueblos vecinos y las terribles desgracias de Villacañas, que dista de aquí tres leguas.

El pueblo tiene mucho que agradecer al celo de su alcalde, corporación municipal y guardia civil. Todos rivalizaron en servicios humanitarios, y salvaron a los niños de la escuela, que habrían sido arrastrados por las corrientes cuando salían para sus casas. También se distinguieron por su arrojo algunos vecinos, y entre estos el joven D. Gabriel Mazarambroz y Tomás Benito Arriba.

Hace mucho tiempo que existen estudios hechos sobre un proyecto de canal de las vegas de este pueblo. El presupuesto a dos millones de reales, y por esta suma quedaría libre de inundaciones y lagunas. Los vecinos están dispuestos a todos los sacrificios que exijan de su parte, y bien merecen la iniciativa y protección del gobierno.

Para que esta carta pueda llegar oportunamente a su destino, la mando, por mi mismo, a la estafeta de Ocaña.—Guillermo Solter.

Esta tarde no ha podido celebrarse sesión la corporación municipal por falta de número de concejales.

No padece de callos. Ved la perfeccionada Bacoña-Losada en 4.ª plana.

Villacañas 19, 5'30 t. El gobernador civil y la junta de socorros han continuado en las últimas horas de la tarde su caritativa tarea de repartir limosnas en los asilos. En una de las cuevas desarrolló una escena muy cómica.

El gobernador, siguiendo las indicaciones de los ingenieros, ordenó que nadie entrase en la cueva de Aniceta Campo (a) Malhecha.

La dueña de la cueva, al hallarse delante del gobernador, le manifestó que si quería entrar tenía que ser mediante pago.

El Sr. Polanco se opuso a tan extraña proposición, y entonces la Malhecha, dirigiéndose a él, le dijo: «Pues ahora soy yo la que me empujo en que usted entre—¿intento además empujarle al silo.»

Entonces uno de los que acompañaban al gobernador advirtió a la pobre mujer que estaba desatando a la primera autoridad civil de la provincia.

«Pues haber empujado por decirlo—dijo la Malhecha—y no hubiese fallado.»

Todo esto fué obra de un momento.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 9'45 n. Las compañías de ingenieros militares han terminado ya sus trabajos de auxilio.

Mañana temprano se trasladarán al Romeral y Lillo para prestar allí sus importantes servicios.

Después marcharán a Madrid.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 10'30 n. Salgo para Madrid, dando por terminado mi cometido.

Restame tan solo, rindiendo culto a la justicia, hacer presente mi agradecimiento, por las atenciones que me han dispensado, al activo oficial encargado de esta estación telegráfica, oficiales de la sección de Córdoba señoras Monserrat y Moreno (huguitas), los cuales, en tres días, no han descansado un momento hasta instalar en perfectas condiciones los aparatos Hughes, sirviendo luego a los inteligentes oficiales de Ciudad Real Sres. Roldán y Carzagal, y a los de Alcabote Sres. Ibañez y García, habiéndome rivalizado todos en abnegación y laboriosa extraordinaria.

Los esfuerzos de ilustración del mecánico de Madrid, Sr. Cornejo, han sido inútiles, pues cuando llegó a Villacañas funcionaba el telegrafo perfectamente, siendo por otra parte inútil el aparato que en Madrid le dieron, por venir mal embaldado.

Termino dando las gracias al particular amigo del ex diputado a Cortes D. Félix Villasañte y yo a distinguida esposa, residentes accidentalmente en Villatobas, los cuales, al llegar yo a dicho pueblo, de paso para esta población, me dispensaron franca y cariñosa hospitalidad en los momentos en que una borrascosa tormenta se iniciaba, impidiéndome continuar mi ruta.—Mestre Martínez.

Villacañas 19, 11 n. Ha llegado el señor Maciá Rivas, siendo recibido por el gobernador civil, individuos del Ayuntamiento y gran concurrencia.

Es indudable que entregará una fuerte suma para remedio de la catástrofe.

Todo está en relativa normalidad. Solo falta invertir los donativos con acierto.

Los corresponsales de la prensa madrileña salían para esa.—Mestre Martínez.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Intento de asesinato. Ecija 19, 6 t. En el inmediato pueblo de Luisiana un hombre que estaba bastante alcoholizado, después de proveerse de un cuchillo de grandes dimensiones, se dirigió hacia el sitio en donde estaba su mujer con intención de matarla. A los gritos que esta dió acudió otro hombre, al que también quiso dar muerte, teniendo que defenderse con las piedras de la calle, consiguiendo herir en la cabeza al embriagado, siendo éste reducido a prisión por la guardia civil.—El corresponsal.

Asesinato. No hay cólera.

Malaga 19, 11 m. En la playa de Velez-Málaga, un anciano de 70 años asedió tres niñas de un joven de 19. Ambos eran pescadores. El joven murió a las pocas horas. El asesinato produjo gran impresión.

Se desmiente la existencia del cólera en Loja.—El corresponsal.

Llegada.

Santander 19, 2'30 t. El vapor trasatlántico Pto IX fondeó hoy en este puerto, sin novedad.—El corresponsal.

Toros en Francia.

San Sebastián 20, 10 m. Los toros de López Navarro lidiados en la plaza de Bayona (Francia) han resultado buenos.

El quinto fué superiorísimo y un hermoso animal, bravo, noble, claro y voluntario.

Cara le puso un buen par de palos al cambio, matándole después de un pinchazo recibiendo y de una magnífica estocada a un tiempo que le valió la oreja del corneteo.

Lagartijillo desgraciado.—X.

Reverte herido.

Tomelloso 19. La corrida de toros ha estado muy ocurrida.

De los toros de Flores resultaron tres buenos y tres buyes; mataron ocho caballos.

El Rojazo quedó bien en la muerte de dos toros y regular en uno.

Reverte aceptable en el segundo y bien en el cuarto.

Fuó cogido, al cambiarse, banderilleando al quinto toro, sufriendo varias lesiones en la cara y brazo izquierdo.

El sexto toro le mató un aficionado de la localidad.

Quedaron mejor picando, Agujetas, Faraco y Vega y con banderillas Moggio chico.—Corresponsal.

Para los inundados.

Valladolid 19, 8'40 n. En este momento termina la junta magna convocada por el gobernador para arbitrar recursos con destino a las víctimas del ciclón.

En la reunión ha reinado el mayor entusiasmo.

Después de propuestas distintas, acordó nombrar una junta provincial permanente de socorros sin ningún carácter oficial, y compuesta de personas de todas profesiones y de todos partidos.

Para su formación se designó al arzobispo, al gobernador civil, al comandante general, al alcalde, rector de la Universidad, decano de abogados, presidentes de la Cámara de Comercio y de la Diputación, sociedades de cosecheros, Unión Mercantil, casinos, y los Sres. D. Vicente Semprum, Giraud, Peña, Pesquera, Arólliz, de la Hacienda, Cuesta, Muro, al

de la Junta municipal de Sanidad, que se halla dispuesto convenientemente el hospital de Vallehermoso, como asimismo el crédito correspondiente para el caso de que la salud pública se altere en esta capital, ó para las medidas preventivas que sea necesario adoptar.

Ayer mismo quedó en poder del presidente de la Asociación de Escritores y Artistas la comunicación relativa a la designación del jurado de literatos y escritores que han de concurrir a la comisión municipal de Espectáculos en el concurso abierto para adjudicación del teatro Español.

El Sr. Castelar, que llegará pronto a Madrid, permanecerá pocos días en esta capital y saldrá probablemente a fin de mes para Italia.

Acercó del regreso de la corte a Madrid, no hay nada acordado; pero es posible que no sea antes de los primeros días de octubre.

Resultados. Los amigos del señor Ruiz Zorrilla parecen decididos a combatir la vuelta de los diputados republicanos al Congreso. Dicese, sin embargo, que no harán autorizadamente esta declaración mas que en el seno de la junta de todos, que se celebrará en Madrid cuando regresen el Sr. Salmerón y sus amigos.

Hay que decir que el embajador de España en París, Sr. León y Castillo, que es esperado en su casa de Anglet, vendrá dentro de algunos días a Madrid para conferenciar con el ministro de Estado, regresando inmediatamente después a París.

El retrato del Sr. Moret será colocado en el salón de la Universidad de Zaragoza donde figuran los de ilustres personalidades que se han distinguido por su amor a Aragón.

Varios de los diputados electos por la isla de Cuba no han tomado posesión de su cargo, lo ocuparán durante el segundo periodo de la legislatura. Entre ellos figuran casi todos los autonomistas que vendrán en el otoño.

Esta tarde se han reunido en el despacho del director de Aduanas, señor Recio de Irujo, los señores diputados por la provincia de Toledo, habiendo enviado su representación los ausentes.

Han acordado dar las gracias al gobierno por las medidas adoptadas para socorrer a los pueblos víctimas de las inundaciones; contribuir cada uno con 125 pesetas a la suscripción iniciada en favor de aquellos; excitar el celo de todos sus amigos en dicha provincia para que promuevan la celebración de algún festejo que aumente la recaudación, así como hacer otro tanto en Madrid, y por último, visitar a los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda, a fin de que, tan pronto como se abran las Cortes, autoricen la presentación de una proposición de ley condonando las contribuciones a los pueblos perjudicados, y pagando los propietarios más modestos y que hayan sido más perjudicados.

El senador vitalicio Sr. Zavala ha conferenciado con el Sr. Sagasta respecto al estado sanitario de la provincia de Vizcaya.

Siguen las noticias de ruido. Además de los modelos de tambores que se han recibido en el ministerio de la Guerra, se han pedido a Francia modelos de los que se usan en los regimientos de aquella nación.

El Sr. Becerra ha conferenciado hoy con el presidente del Consejo.

Siendo varios los ofrecimientos que se han recibido en el ministerio de la Gobernación, de donativos para aliviar en lo posible la carga de los perjudicados con las últimas inundaciones, conviene que las personas caritativas que han hecho los ofrecimientos indicados y las que intentan hacerlo, sepan que, si bien el gobierno no cree oportuno abrir suscripción nacional, en la circular de Gobernación publicada en la Gaceta de hoy, se ordena a los gobernadores de España que admiten provincias de España que con tan benéfico objeto se hagan, y depositen las cantidades recibidas en las sucursales del Banco de España.

El Sr. Eguilior ha conferenciado esta tarde con el Sr. Sagasta, el cual le ha ofrecido el puesto de comisario regio de Aragón de Campoo.

El Sr. Eguilior ha manifestado cierta resistencia a aceptar dicho cargo, alegando que no se considera con fuerzas para desempeñarlo tan a satisfacción como él deseara.

El Sr. Sagasta ha insistido, y si bien al terminar la conferencia no puede decirse que sea definitivo el nombramiento del Sr. Eguilior, es casi seguro que aceptará.

Desde la Presidencia marchó el señor Eguilior a conferenciar con el señor ministro de la Gobernación.

S. M. la reina regente ha enviado al señor ministro de la Gobernación 10000 pesetas con destino a los pueblos inundados.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 20

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 19, Del 20. Includes items like Duda perpetua al 4 1/2 int., Duda amortizable al 4 1/2, etc.

Mañana publicará la Gaceta los decretos del ministerio de Fomento; nombrando rector de la Universidad de Valladolid a D. José Nieto y Álvarez, y concediendo honores de jefe superior de administración civil, a D. Teodoro Benedicto.

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido una preciosa hija de veintinueve años de edad, de nuestro estimado amigo D. Luis Romero, jefe de negociado de la ordenación de pagos del ministerio de Fomento.

La conducción de cadáveres se verificó ayer, acompañándolo de unas personas que han acudido a tener un tributo de cariño al desconsolado padre.

Ha obtenido por concurso la cátedra de idioma inglés en el centro de Instrucción comercial, el distinguido oficial del regimiento de Asturias don Arturo O'Neill y de Andino.

Dicho señor desempeñó durante dos años la cátedra del mismo idioma en el centro del Ejército y Armada, con ventajosos resultados, que le valieron el título de socio de mérito y fué Alfonso XII como autor de una gramática inglesa, considerada como obra de mérito por la Junta superior Consultiva.

El notable fotógrafo Sr. Company ha tenido la atención de enviarnos una preciosa colección de vistas de Villacañas, sacadas en aquella localidad después de la catástrofe producida por las últimas tormentas.

Las mencionadas fotografías dan exactísima idea de los daños causados por la inundación en Villacañas y su campo.

Ayer fué conducido desde El Escorial a Madrid, habiendo ingresado en la cárcel Modelo, el célebre Chato. Viene con objeto de comparecer en el juicio por jurados motivado por causa que se le siguió como presunto autor de un robo.

El juicio del proceso del crimen conocido por el de «El niño de El Escorial» no se verificará hasta dentro de algún tiempo.

El teniente de alcalde del distrito de Buenavista, Sr. Gayo, ha decomisado en la tarde de hoy gran cantidad de kilogramos de butifarra en varias tiendas del distrito, embutido hecho con ternera de segunda clase, trozos de tocino y algunas especias.

También ha descubierto en una tienda de la calle de Jardines, una fábrica clandestina de dicho embutido, recogiendo gran cantidad de pasta, que ha decomisado remitiéndola al que mandó reo municipal para su destrucción.

La venta de la butifarra está prohibida hasta que comienza la matanza de cardos, según el art. 247 de las ordenanzas municipales.

El teniente de alcalde del Centro D. Simón Sánchez, ha girado ayer una visita a varios cafés, fondas y casas de comidas de su distrito, de donde se han recolectado bebidas, helados, carnes y pescados en mal estado para el consumo, según dictamen pericial, así como algunas basijas de cobre mal estañadas, cuyas faltas serán castigadas severamente.

El encabuzamiento del impuesto de Consumos, concertado para los establecimientos de las afueras en la zona del felato de Aragón, se verificará por término de un año, prorrogable por otro más y en la cantidad de 30000 pesetas, no obstante ser solamente 20000 las que en sus proposiciones ofrecían los comerciantes de aquella barriada.

Varios doctores y licenciados en ciencias, nos ruegan llamemos la atención del ministro de Fomento acerca de las oposiciones a las cátedras de matemáticas de los institutos de Barcelona, Guadalajara, Orense y Tapia, comenzadas en marzo de 92 y suspendidas hace más de un año con grave perjuicio para la enseñanza y para los opositores.

En las oficinas de los Sres. Lospés y Ensaola, ó sea en la sección de Mensajerías, dejó un caballo un fustero con varios billetes del Banco de España, algunos de la lotería Nacional, cédula personal y documentos de interés.

El Sr. Ensaola, uno de los jefes de la referida empresa, inmediatamente trató de averiguar el paradero del dueño, a quien le entregó todos sus valores y documentos que contenía la referida cartera. Tratándose de un ascensor público, no puede menos de llamar la atención el celo y garantía que merece la referida empresa.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

En el teatro de la Zarzuela tendrá lugar, el jueves 21, el beneficio del gerente de la empresa D. Antonio Pérez.

Además del variado programa ya anunciado, la banda del Hospicio tocará varias piezas, de ocho a ocho y media, en las puertas del teatro.

Esta noche función de moda en el Circo de Colón, se presentará el célebre clown en miniatura Roberto Briatore, quien está haciendo las delicias del público.

Es todo un artista en pequeño, verdaderamente maravilloso.

Formará parte del programa, además de Caicedo, El rey indio.

Mañana publicará la Gaceta los decretos del ministerio de Fomento; nombrando rector de la Universidad de Valladolid a D. José Nieto y Álvarez, y concediendo honores de jefe superior de administración civil, a D. Teodoro Benedicto.

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido una preciosa hija de veintinueve años de edad, de nuestro estimado amigo D. Luis Romero, jefe de negociado de la ordenación de pagos del ministerio de Fomento.

La conducción de cadáveres se verificó ayer, acompañándolo de unas personas que han acudido a tener un tributo de cariño al desconsolado padre.

Ha obtenido por concurso la cátedra de idioma inglés en el centro de Instrucción comercial, el distinguido oficial del regimiento de Asturias don Arturo O'Neill y de Andino.

Dicho señor desempeñó durante dos años la cátedra del mismo idioma en el centro del Ejército y Armada, con ventajosos resultados, que le valieron el título de socio de mérito y fué Alfonso XII como autor de una gramática inglesa, considerada como obra de mérito por la Junta superior Consultiva.

El notable fotógrafo Sr. Company ha tenido la atención de enviarnos una preciosa colección de vistas de Villacañas, sacadas en aquella localidad después de la catástrofe producida por las últimas tormentas.

Las mencionadas fotografías dan exactísima idea de los daños causados por la inundación en Villacañas y su campo.

Ayer fué conducido desde El Escorial a Madrid, habiendo ingresado en la cárcel Modelo, el célebre Chato. Viene con objeto de comparecer en el juicio por jurados motivado por causa que se le siguió como presunto autor de un robo.

El juicio del proceso del crimen conocido por el de «El niño de El Escorial» no se verificará hasta dentro de algún tiempo.

El teniente de alcalde del distrito de Buenavista, Sr. Gayo, ha decomisado en la tarde de hoy gran cantidad de kilogramos de butifarra en varias tiendas del distrito, embutido hecho con ternera de segunda clase, trozos de tocino y algunas especias.

También ha descubierto en una tienda de la calle de Jardines, una fábrica clandestina de dicho embutido, recogiendo gran cantidad de pasta, que ha decomisado remitiéndola al que mandó reo municipal para su destrucción.

La venta de la butifarra está prohibida hasta que comienza la matanza de cardos, según el art. 247 de las ordenanzas municipales.</

